Sinavlarda

Rasyonel Sayilar Coziumli Testler

Rasyonel Sayilarda Sadelestirme

1.Soru Tipi
1

a, b, c sifirdan farklh gercel (reel) sayilardir.

1—h ifadesindeki a, b, ¢ sayillarindan herbiri

2 ile boliiniirse sonug asaidakilerden han-
gisidir?

ab ab ab
A)abc  Bjab C)_ Diy B g

(1990 - OSS)

2.
a, b, c pozitif gercel (reel) sayilar olmak ilizere,

a—:h ifadesindeki her sayi 3 ile garpihrsa

aga{udakilerden hangisi elde edilir?

A) da+b B) a+3bo ol a;—cb
D) a+b E) Ja+3b
C C
[1999—@'55]

Rasyonel Sayilarda Siralama

2.Soru Tipi

3.
il 101 1001 o _
= —_— = Id

a 10 b 100 C 1000 olduguna gore,

agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) c=a=h B) b=a=c C) b=c=a
D) c=b=a E) a=b=c

(1986 — OSS)

llar Sorulari ve Cozumleri

1966 - 2018

4.
10 100 1000
a=—, b=——; C=———
1" 11 1111

agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

olduguna gére,

A) c=h=a B) c=a<=h C) a=b=c
D) a=c=b E) h=c=a

(1999 - OSS - iptal )

5.
a=§, b=%, c=% sayilaninin kiigiikten biiyii-

ge dogru siralanisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) a=c=b B) a=b=c C) b=c=a

D) c=b<a E) c=a=b

(1990 - OSS)

3.Soru Tipi
6.

. . a b C
a, b, ¢ birer pozitif say ve ﬁ=ﬁ =ﬁ oldu-
duna gore, ! ’ '

a, b, ¢ arasindaki bagintilardan hangisi dog-
rudur?

A) c=h=a B) h=c=a C) b=a=c
D) a=b=c E) a=c<b
(1984 — OSS)
7.
a, b, c negatif tamsayilar, so- E =L olduguna
gére, ¥ 8 9
asa{idaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A) a=b=c B) a<c=b C) c=a<=b
0} c=h=a E) b=a<=c
(1991 — 0SS)
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Sinavlarda

8.

a=0, b=0, c=0 ve 31= % =£2 olduguna gore,
agafudaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A) a=c=h B) a<b=c C) b=a=c

0) b=c=a E) c=b=a
(1992 - OSS)

9.

a>b>2 ve x=2 FE

o o ZZE olduguna gére,
agafidakilerden hangisi dogrudur?

A) x=y=E B) x=z=y C) y=7=x
0) y=x=z E) z=x=y
(1988 — 0SS)
4.Soru Tipi
10.
a, b ve ¢ pozitif gergel sayilar ve
ah-2 ac—1

7 5 bc:% olduguna gére,

agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) c=b=a B) c=a=<h C)a=c=b
D} a<b=c E) b=a=c

(1989 — OSS)

11.

x>0, y=0, z=0 ve % = % = %Dlduguna gore,

asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) y=x=z B) z=y=x C) z=x=y
D) x=y=z E) x=z=y

(1994 - OSS)

llar Sorulari ve Cozumleri

S.Soru Tipi
12.

%-:: d<b=c= % olduguna gdre, a, b, c sayilan

sirasiyla, agagidakilerin hangisindeki sayilar

olabilir?

o 61112 46T
TN V372737
5 6 7 2 5 6
C) o= 33 D) — — —
) 36'36°36 A TRTRT)

9 15

® 5a5a5e

(1982 — OSS)
13.

%<x<? olduguna gére, x agafidakilerden
hangisi olabilir?
1 5 ] 1 1
A) — B) — cr = 0y — —
} 14 : 14 : 6 } 4 ® 2
(2002 - OSS)

14.
%«:af-:b«:?1 siralamasinda birbirini izleyen
sayilar arasindaki farklar esittir.
Buna gore, a+b toplam kagtir?
5 7 11 13
Ay — B) — C) — Dy — 1
) a ) N ) 7 ) 2 B

(2003 - OSS)

15.
% g
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin top-
lami kactir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E) 2

(2010 - YGS)
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Rasyonel Sayilarda 4 islem

6.Soru Tipi
16.
2
%—? isleminin sonucu kagtir?
4
3 5 3 5
Al D B} — c) — D) —— E)——
) }2 ! > ) > ) >
(1987 — OSS)
17.
2
5 2
*;"——g isleminin sonucu kagtir?
5
16 12 T 19
Ay —— B) — C)— D) O E)—
) 5 ) 5 ) 5 ) ) 5
(1993 - OSS)
18.
3
2 2, .
377 igleminin sonucu kagtir?
3
3 5 1 1 3
Al-= B)-= Cl-— D) — -
2 ! 2 : 3 }2 . 2
(iptal 1999 — OSS)
7.Soru Tipi
19.
5/2-2 |
.~ igleminin sonucu kagtir?
qs-éﬁ
5 7
A) 2 B) 2 C)3 D)5 E)7
(2010 - YGS)

20.
1 1
3oy 4+ (-
ﬁ igleminin sonucu kagtir?
-2
7 '3
1 1 3
A2 B) 1 Ch— Dy — —
) ) ]'2 ) 1 E) 2
(1991 - OSS)
21.
@-3)+(5+2)
—=% —— —7_ligleminin sonucu kagtir?
(4+2)-(4+

1 1
Ay By C) 1 D) 2 B4

(1992 - OSS)
22.
@+0-(1-2)
— igleminin sonucu kagtir?
{4—§}+{§+5}
A)10 B) 2 C)1 oy 1 S
2 10
(1995 - OSS)
23.
3:1_@-l
2 3 . .
1 7~ igleminin sonucu kacgtir?
9+§—{9—§}|

20 a2
A)3 B9 C) a7 oy — —
) ) ) ) 3 E) 3

(2005 — OSS)
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e
1 ! islemini k 2
sleminin sonucu kactir?
§+1
6 -5 Li] 5
A) — B) = Cc)-1 Dy 2 E) 2
)5 B2 0 R S
(2009 - 0SS - 1)
25.
i A
(-3l
1< — igleminin sonucu kagtir?
[1+E)I:1+I]
1 1 1 3 2
AJ? B}'g C}d_ ) by E}B_
(2007 - OSS -1)

Rasyonel Sayilarda Merdiven islemler
26.

1

1+ = isleminin sonucu asaqidakiler-
1+—1 den hangisine esittir?
1+ =
3
11 T T
A) — B) = C) — D) — —
) T : } ) 17 . 10

(1978)

27.
i-

zincir kesrinin kisaltilmis bicimi
1‘1—1 asafidakilerden hangisidir?

d
A) 1+a B) 1-a Cl-a Oya E) a1
(1990 - OYS)

28.
1+%
o
1+ 2 igleminin sonucu kactir?
2
1 1 1
A)a B3 c) — Dy — E) —
) ) ) > ) 1 ) 5
(1983 — OYS)
29.
2- + seklinde gosterilen sonsuz
2-————— kesrinin degeri nedir?
P
2
4 3
Ay — B) = Ci1 D)y — -3
) 33 ) ) 5 B
(1975)
30.
3_4]
3+E ._1_.| - Kactir?
—1_3 =3 ‘77 igleminin sonucu kagtir?
4 1
A} 12 B) 13 C) 24 D) 143 E)44
(2000 - OSS)

Rasyonel Sayilarda Kesir Prob.
8.Soru Tipi
31.

Bir bayadi kesrin pay ve paydasi birer tamsa-
yidir.

Buna gdre, deqeri 1 olan bir kesrin pay ve

paydasimin toplami agaidakilerden hangisi

olabilir?

Ay 19 B) 15 ci12 0y 9 E) 6
(1985 — OSS)

WWwWw.ossmat.com 4
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32. 37.
. _ N . 01 002 | ..
Bir kesrin degen ?dlr. Bu kesrin pay ve pay- D01 02 Isleminin sonucu kagtr?

dasindan 2 gikanlirsa kesrin de@erignluynr.
Bu kesrin paydasi ve pay arasindaki fark

kagtir? A)B B)&.9 cy9 D)9.9 E) 10,1
A) 2 B4 cié D) 12 E) 16 .
(1985 - OYS) (2009 - 0SS -1)
38.
33 1 1234 _0.1234 igleminin sonucu kagtir?
Bir kesrin degeri Emr. Payindan 1 ¢ikanlir, 12, 1234 )
3
paydasina 3 eklenirse kesrin de@eriﬁ oluyor. A)0 Bi02 C)99 D)101 E) 11,1
Bu kesrin pay kactir? (2002 - {}55}
A) 12 B) 10 C)9 D) 5 E)1
(1987 — OSS)
39.
01 004 2 - .
— 4+ _— v
. 0.01 + 0.02 +U.2 igleminin sonucu nedir?
Ondalik Sayilarda 4 islem 4 o) 7 01 D2 5
9.Soru Tipi .
34. (1983 — 08S)
0.0034 \esri agaudakilerden hangisine egit-
017
tir?
1 1 1 1 1
Al— B — C— D — —
'l0 P50 Y2 Y 73 N e
510, 1. - -
) 0017 +D,IJD3 +'3'.1 isleminin sonucu nedir?
(1982 — O8S)
A) 610 Bygl1 C)240 D)3¥ E)3I4
{1990 - OSS)
35.
23 23. - 5
023 + 01 isleminin sonucu kagtir? 41.
E+ﬂ+£ isleminin sonucu nedir?
MM mu on 0B gl 25 01 002
11 1 A)771 B)951 C)186 D)7602 E) 861
- (1990 — OYS)
(2000 — OSS)
36.
49 01 Lo dir? 42.
049 tpor ‘'Heminin sonucu nedir? 01 001 0,001

_ " .. H "}
001 + 0,001 0,0001 igleminin sonucu nedir?

A) 11 B)20 C)50 D)58  E)110
A)01 B)02 C)10 D)20 E}100

(2008 - OSS _ 1)
(2001 - OSS)
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43.
33 222 005 S -
U.3+ 0.2 +'10'35 111 igleminin sonucu nedir?

A1

Bi7 cie D) 11 E)21

(2003 - OSS)

44,

D,1+II}

o2 igleminin sonucu nedir?

1

.2
11 022 0,
A1

B)1.1 cin D) 22 E)33

(1999 - OSS)

igleminin sonucu nedir?

Byo4 Ci1 D)4 E) 10

(1995 — OSS)

46.

0.2 605'025 isleminin sonucu kagtir?

A)

oW

4 7
B) 5 C) 20

G} '285 8 3§

(2010 - YGS)

47.
1 02
010,02
—ﬁ'—iﬁleminin sonucu kagtir?
3

A)D2

By03 C)20 D) 30 E) 200

(2006 — OSS1)

Ikmis Rasyonel

Devirli ondalik sayilar
48.

0,71212... devirli kesrinin degeri hangisidir?

p g1z 48 T g7
990 199 67 98 66
(1972)

49.

a=02=022222 2. devirli ondalik agihmiyla

verilen a sayisi igin /a asagidakilerden
hangisidir?

L gl g2 s g
ME BJE C}E D}S E'|3

(2007 - OSS - 1)

50.

0,516 devirli (periyodik) ondalik sayisi asadi-
dakilerden hangisine esittir?

511 516 516 516 511
Moes a0 %0 Yos Tomo
(1988 - OYS)

51.

k ve m devirli (peryodik) ondalik sayilar olmak
izere, k=0Zvem =05 ise l+ 1

toplam kagtir?

A)66 B)B5 C)64 D)B3I E)62

(1986 — OYS)

4 islem ile ilgili karma sorular
52.

a b
— — P
] sayisinin sayisinin kﬂl; katidir?

a 10a 10b ab 10
Yo P Y= Yo fa

(2008 - OSS _ 1)

WWW.0ssmat.com
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1 1 1 1 1 1, -
E_{Z -E}-i5+§—g} isleminin sonucu kactir?
1 2 1 1 2
AN-3 B-3 G35 Dg B3
(1985 - OSS)
54.
1 1 . ..
1_E+I_§ isleminin sonucu kagtir?
5 3 1 3 1
Alg Bg ©g D 87
(2007 - OSS - 1)
55.
2 1 1, .. . .
(2 +§}'{E_E} bélme isleminin sonucu kagtir?
vE B o 0¥ sy
(1984 - OYS)

56.
{%+%} 3{%—%} igleminin sonucu kagtir?
4 5 4
A d B 5 Cy— 0y — E) —
) ) ]'5 ) 2 ) 3
(1989 — SS)
57.

{1_%](1+%I1+ % =1- 51"&_ olduguna gére, k

Iull;tlr:-"
A)2

B)3 Cr4 D)5 E)6

(2004 - OSS)

WWW.0ssmat.com

58.
[{ %—% H g isleminin sonucu kagtir?
5 1 1
A)— B) — C) — D) — —
} } 12 } 12 : 5 . 4
(2002 - OSS)
59.
; 1
J .-1-.—1.-1\2\'2
= & .
| 3 isleminin sonucu kagtir?
C &)
A}l B) l C) 1 D) 4 B 8
3 4
(2002 - OSS)
60.
53]
3 - igleminin sonucu kagtir?
—+4
16 5 5]
A)— B) o C) 5 D) B B
(2004 — OSS)
61.
(1,5
2-3)| 7+2|
7 3 ) igleminin sonucu kagtir?
31
A) =T By —4 ci1 D)4 E)T
(2008 - 0SS -1)
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62.

—
1

Mo —
o] —

igleminin sonucu kagtir?

ra —
ka3 L3 —
| =

Z

B)1 c)o D) -1 E)-2

(2006 - OSS - 1)

Ondalik sayilarla ilgili karma sorular
63.

2,3,4,5 rakamlarinin ikisinden olusturulan iki
basamakh bir say pay, dteki ikisinden olus-
turulan iki basamakh bir say1 da payda olmak

tizere elde edilebilecek kesirlerden_en biiyii-
giiniin yaklasik degeri nedir?

A)148 B)172 C)19 D)214 E)234
(1982 — OSS)

64.

% pozitif bir ondahk sayidir. x+% bir tamsayi
olduguna gore,

X in virgiilden sonraki kismi nedir?

A) 025 By .05 C)...125

D) .....250 E) ....975
(1982 - OSS)

65.
(0,782+0,218).(0,3+0.7)

Yukandaki islemin sonucu nedir?

A1 B) 2 cyon Dy 0,2 E) 0,01

(1986 — OSS)

66.
0,0703(0,3-0,2) isleminin sonucu nedir?
A) 0,00703 B) 0,0703

D) -0,0703

C)0,703
E)-0,00703
(1990 — OSS)

WWW.0ssmat.com

67.

1 . -
——(0,04 +018 ?
n,um{ .04 +0,18) igleminin sonucu kagtir

A)22000 By220 C)22 Dy22 E)022

(1991 — 0SS)

68.

i !
080+|02+ %|D.5 isleminin sonucu kagtir?

Al 1 B) 2 ci3 Oy 4 E} 5
(1991 - OYS)
69.
Bir sayiy1 0,25 ile garpmak, bu sayiy! kacga
bélmektir?
A) 2 B) 4 Cré D)8 E) 10
(1985 - OSS)
70.

3,075 sayisi asagidakilerden hangisine egit-
tir?

JRSE R R |}

21 33
40 B3 © 3 D) g Bl
(1989 - OSS)
71.

0 kesrinin ondalik gdsterimi asagidakiler-
den hangisidir?

A)D,01 Biooz C00s D)02 E)1.2

(2007 — OSS-)
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2011 yilindan itibaren ¢ikan sorular 75.
72. 2.(0,2)° +(0,4)°
Rasyonel sayllar kimesinde bildigimiz toplama ve
carpma islemieri tanimlaniyor. isleminin sonucu kagtir?
Buna gbre, asagidakilerden hangisinin hem top- | A)0 06 B)0,08 C)0,1
lama hem de carpma islemine gore tersi bir tam
sayidir?
D)o,12 E)0,14
5 1 2013 Y58
A) 3 B) -1 C) -
76.
D)0 E) 2 2011 YGS
(-5 I-5)-)
; Py | LT | R
5 8 13
isleminin sonucu kactir?
73.
3 ) 1 2 5
<5 028 A) B)< O3
isleminin sonucu kagtir? 2 8
2Ty TR
2014 YGS
A) 2 B) 3 o) PN
5 10 15
D) -1 E) -3 77.
2011 LYS 4
32_ 1-3
-2
1-3
74, isleminin sonucu kagtir?
10,25 3 31 2012 ¥G5 A) 4 B) 5 C)8 D) 9 E) 10
05 0.2 2015 LYS MAT
isleminin sonucu kagtir?
A) 5 B) 55 C)6 D) 6,5 E)7
78.
8 9 4
s o ) | A o s
(+-7)+5)
isleminin sonucu kagtir?
1 3 4
A) — B) — C)—
) 2 ) 2 ) 3
D)1 E)2
2016 YGS

www.ossmat.com 9
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79. 82.
4 _1 Ash, dogum giinii pastasini asagidaki gibi dort es dilime
8z 49 8 ayirmigtir.
9
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 c)3
Sonra, bu pastanin bir dilimini Burcu, Cem ve Deniz
D) A E) a1 arasinda esit miktarda paylagtirmigtir.
< 4 Buna gore, bu pastadan Cem’in payina diisen
2016 LYS mik:ann pastanin tam1amma orani kachr;?
A)— B) — C)y—
) n ) 5 ) 5
1 1
D) e E)i=—
80. 12 16 2018 TYT
3 4
_+_._
2 3
2 3
EIATY
isleminin sonucu kagtir? 1|/D(2|D(3|E|(4|A|5|B|6|D|7|D
3 5 4 8/A|(9|(D|10(C(11|(A(12(C|13|B|14|D
A)— B)— c)—
s 2 3 15| E [16| E [17| A 18| B [19| E [20| E [21] E
D)2 E)3 22| D (23| A[24|A|25/B [26]| A [27|D[28] A
2017 YGS 29/ Cc |30/ D|31{B|32({C|33|B|34|B|35|B
36/ B(37|D|38(C|39(D|40| C (41| D (42| C
a1 43| E (44| B (45| B (46| C (47| E |48| E |[49| E
5_25 50/ E|(51|D|52|B|53|A|54| A [55|A |56|B
9 1
2 _T 57| C (58| A (59| E (60| A [61| A (62| A |63| E
3 64| E (65| A (66| A (67| B (68| A (69| B |70| A
plominin sonucu kaghr? 71| c |72|8 |73|D[74| A 75| B |76| D |77] E
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
78| E (79| A |80| D |81 C |82(D
2017 LYS

WWwWw.ossmat.com 10
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1
ab ab
ab 22 4
c ¢ ¢
2 2
_abz
T 4g
ab
:Eolur
| Yanit 2
2.
a+b 3a+3b 3{a+b)
c 3 | 3
a+b
C
| vanit A0
3.

Pay ve paydalan arasindaki fark esit olan pozi-
tif bilesik kesirlerden payi biyik olan daha ki-
clktir.

i1

ﬁ,]1 b=ot

100, 1000

pay ve payda aralanndaki fark 1 ve de esit do-
layisiyla yukandaki agiklamaya gére, a=b>c

1017 ]1 oo 1[!01]

olur.
| vanit B
4,
_10 ,_100 1000
11 111 1111
1 1 1

1000 1000 1000
1100 1110 1111

Paylan esitledik. Paylan esit olan pozitif kesirler
icerisinde paydasi biyik olan daha kigUktir.

O zaman c<b<a olur.
Yanit DA

5.
7 10 13 I ;

=3 b =57 €= 5—? C igneglk kesir oldu-
gundan en biydktar. a3 Ve Faayrllanm ise
kendi aralaninda siralarsak,
7
E—;— (11 ile genisletildi.)
10 80 _ . .
EERT (8 ile genlglehldl_}

1[i 7 10 13
gorildaga g|h| —= Dlur Buna gure,g ST
olur. Yani af:b{c: dlr.

6.

a b c

‘},—3—'1—4—:1—5— k clsun.

a=03k k=10igin —= 3

b=04k k=10igin ——== 4

c=05k k=10igin ——== 5

+
abceR  oldujundan k sayisin pozitif bir say
olarak se¢mek zorundayiz. Dolayisi ile a<b=c olur.
Siralanacaksa a=03k b=04k ¢c=05k dan
direkt sdyleyehilinz. a<b=<c
| Yanit 230

7.

a b ¢

—_=m—_—== k

>89 olsun

a=Tk k=—1igin — = -7

b =8k k=—1igin ——= -3  or
c=59k k=-1igin ———== -9

Buradan c=b=a olur.

a=Tk b=8k c=9%9 a=b=c

a, b, ¢ negatif tam sayilar oldudu icin c=b=a

U

WWwWw.ossmat.com 11
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8. 11
3-8 _C _kosun xy =4
-1 -3 = yz=6
Xz =12
a=-k k=-1kin — = +1 x2y?7? - 288
b = -3k k=-1igin —== +3  olur. xyz =12 2
c=-2k k=-1igin ———== +2 xyz=12J_2 xyz=12J_2 xyz=12J_2
Buradan a<c<b olur. x6=122 12y =1242 4z=12[2
| yanit2H x=2J2 y=y2 232
y<x<z
| Yanit 29
9.
a=b=2 oldujundan a ve b ye sayl dejerer vererak
sonuca ulagabiliriz.
a=f, b=3 icin 12.
l.:a.:b-:::.:—
x:E—>E=2 9 ]
b 3 1 1
a &
=———=43 4 8 - T
¥=373 — — (4 ile genisletildi)
2 3 36 36
E:E_}Eomr icicic?—ci alur
. 3 36 36 36 36 '
Goriildigi gibi y=x>z olur. | vanit 2
_Yanit 23D
13.
10. 2,34 .8
ab= 2 ac=+ bc:lolsun 7 71414
9 6 3 . I
2 1 1 ] (2 ile genigletildi)
atbici=S - abc = — olur.
203 ° Burad > olabili
urada x=-— olabilir.
T
2.1 1.1 1.1
9% 5% %37%
n:::1 t:n:E a=1— = a=c=b
2 3 3 14.
' £ %-c:a <b -::% verilere gire
1 11 .
a-—=b-a=—-Db dir
2 4
i M 11 1
#E—E—I—b#ﬂ+b—4—+2—
=}a+b=%olur.
_vanit 20

WWwWw.ossmat.com 12
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Sinavlarda Cikmis Rasyonel Sayilar Sorulari ve Cozumleri

15. 19.
-5 7

e S 5 3 7
4 3 5!2—— 51
l 2)_"5_7_5

- Toplamil 2 dir.
10,12 —=Toplamlan ir 2[3_2] Zl 1
2 2
| vanit#iE
| vanitHiE
16.
= 20.
E 1 bozesir ; 1 1
3l [ 21 24 [3——]+(1—_] a- Y.
e T 2] 2, 3
34 13 —r T =z
RS PR Y R O
U4l s
Z krEr
_1.8  _1-16_ 15_ 5
e {%] L 6 e E
| Yanit 2l

. 2 _ —_——
1 knsk 5 f 1y~ 5 1714
2 e (4+3)-(4+3) A+5-£-3
3] [ _21.25
3 35 13 | vanit 28
sk |§ B
2 knsir
210 _2-50_48__16
15 3 T 15 15 5
el 22.
a'-I! [34.1]_(1_2 3+ - +2
-3 \3 ) -2 1
(D10 BEChE:
'\4 2}] +6] 4-Lf+L+6
18 | vanit 00
1 nsi
1 kasir
@ _Z1 Z3
Bl o) 272 17 23
2hasir zi ‘3—+l_‘3'+1 E 1
Llgltz8 s L3325
2 2 H+§—3‘+§ 7 1
_Yanit2B | YanitE¥l
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Sinavlarda Cikmis Rasyonel Sayilar Sorulari ve Cozumleri

24. 28.
[1—11-[2—1] =439 1 3
L L 5l.55 14— 2 42 s 4
=+1 = - - 1+=-=
3 3 1+ 2 -1+ 2 -1+ Z 1
36 1 1 1
o5 2 2 2
6 =1+¥=1+%=1+4-3=1+8=9
5 I I 1
2 2
1
_EF_ 6 | Yanit2Hl
2% g5
| vanit S0
29.
.1
2- — —==x
25. T -
13 3 2o i >
L2 = 2- X
24_£_3_1 e 5,1
3571571575 o fmeT—
24 ¥ 55 2—1=x=}1<2—2x+1=i]0|ur.
X
(x—1)%=0
x—1=0
x*=1 olur.
26.
A Mg . vanit
1+ 1+ 14>
1+— =
4 3
3 1 4 11 30
:1 —:1 —_—= —
T 3_, o
4 i+£ l —'E+E'1_
S R P
Yanit s 1 in
laa 1111 T, 171
124 E‘E]'E‘UE E]'E
144 1
= 3E =143
27. ¥
1 1 1
1- =1- =1- Yanll::i
1_L 1—i ﬂ -
a-1 a-1 a-1
d
1
= —_—1=j+a—j=a 31.
— 1
a-1 Kesnn dederi n ise kesir %qeklindedir. Sonrya go-
. L re, a+4a=5a olur ki sonuc 5 in kati bir say olmahdir.
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Sinavlarda

32.
. .3 3x
Kesrn degeri ? oldujuna gore, — Qeltlmdedw
-2 A
=— Ox-B=Tx-2
Tx-2 3 = TOPEE
2x=4
x=2

Ix [i]
ﬂkesnnde x =2 igin vy olur. 14-6 =8 olur.

| Yanit s
33.
1
Kesrn dederi 3 ise l:emr— seklindedir.
a-1 3

2.3 ﬁ==11a11 =Ha+d

= 2a=20

= a=10

a . .. a 10

— kesrinde a =10 igin —= —olur.

3a SaEaTy
Pay 10 olur.

00084 34 2
017 _m 1[H:r 50 (10000 ile genigletildi)
1

35.

23 .23 250

023 T e T_m+23 a3
{100y (10) 1

36.

49 01 490 10 _ B
WW' 5T =10+ 10= 20
(100} (100)

llar Sorulari ve

37.
01_002_10_2
{],D‘I 02 1 20
{100} {100}
1
=10- ~30
99
ﬁ—ﬂ,ﬂ
| vanit s
38.
1 1
1234 01234 123407 1234
1234 1234 ~ 128 12340
(100y (10000} 1 1
1 100-1 99
=10-p= = =90
| vanit 28
39.
01,004 2 10 4 20
001 002 02 1 2 2
(100) {100) (10)
=10+2+10
= 22
| Yanit 2D
40.
3
51 . 009 1 _5/r’m+ﬁ+ﬂ
0017 0003 01 3 3 1
{1000) (1000} (10) 1
= 300 +30 +10
= 340
| Yanit il

WWwWw.ossmat.com 15


http://www.ossmat.com/

Sinavlarda Cikmis Rasyonel Sayilar Sorulari ve Cozumleri

41. 45,
026 101 .15 25 101 1500 4 2
25 +E:|T T002-%0 10 2 33 05044 3800 5 44 o0 1 A
{100) (100} (100} 033 5 11 39 58 00 36 100
1 101 {100} (10} (100) 1 5
=—+—+750
TRETIM _2_04
_1+101+7500 3
N 10
e anitP
=760,2
| Yanit A0
46.
0,2-0,025 _200-25
05 500
42. {1000)
01 +E},l]1 _ 0,001 _1£+1£_1£ _ 175
001 T0001 DO0OD1 1 1 1 "~ 500
(100} (1000}  (10000) 7
=10+ W - W =30
=10 olur.
| vanit 2l
| vanitiis
47.
43. 1,002
33 222 005 33 222 50 01 002 10,20
+— + -11= +— +—111 e
03 02 0,005 3 2 5 (10) UDD]_ 2 _10+10_20 _ ., 10_ 5
(0) (o) (10000) 03 3 1 1 1
=11+ 147 +10=¢17 ﬂ%} 30 1 1
=21
[ vanitae [ Vanit e
44, 48.
1 1 0,71212_.. =0,712 dir.
01,02 04 10 20 40 _T12-7 705 _ 1Bx47 _47
011 022 D44 11 22 44 6
{100 (o) ooy 4 (@) 990 990 3Bx66 66
1 111
= =—=—=11 B
40,4y 4 107107 | Yanit 9B
a4 11
| Yanit 38
49.
= 2
a=0 a=-—
% g
2 .2
da=/J—=—
Va 9”3 _
| vanit2iE
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Sinavlarda Cikmis Rasyonel Sayilar Sorulari ve Cozumleri

50 55
— 516-5 511
0516= 556 =900 (2 3]_ 1.1 (E 3] 1(2_‘1]:8—:1—:3—_232
a2 alT\a a3l o4 34731 3
Van L2 @
| Yanit 29l
51.
k=0T k=2
: g | 1 1 1 1 6.
kimZzt5
m=05sm=2 % ™ = 2 3,1|]8_ 1| _3+23-2 51 5 K
¢ 4721372778 T4 rET A
_9,9_6_¢q @l @
2 5 10 7 =5 olur
1'l'-?ll"ll'l:i- =
| Yanit 230! -
57.
52. .
a (1)
10 gyr. a 100 _10a .. 1 1. 1 1 1 1
% 10 b b (-3 ++9=1-go=1- =1- ¢
= o halde k=4 tir.
| yanit 2
53.
1 (1 1y (1,1 11 ¢
2 [E EJ [5*5 a‘]-é[ ;H 2 £+a 58,
1 1. 1-3_ 2 1 .
536 5 3 4 1|1[5_11F_1
(3) 2 346 g45° 20
3 @)
| Yanit 298]
| yanitZ¥l
54, 59
1,1 1.8 4.2 1 ' 1
2'4 8 8 88 B ) 275 1 11
(17 (1 ]’2_1 z [, 4 )3 |2
:B—4+2—1 !-.2 '1\2 ~ E a 1— E
8 (12 R LR R
zg [EJ L B BERAYY
| Yanit 2 L |
:IB-EJE:ME:thJf:B
(]
| Yanit2E
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Sinavlarda Cikmis Rasyonel Sayilar Sorulari ve Cozumleri

60. 65.
5 940 ;E 5 {0,78240,218).(0,3+0.7) =11 =
6 __ £ _10_,,2_20
1+8 9 9 9 9
2 2 3 | vanit S8
| Yanit 28
66.
1 0,0703.(0,3-0,2) =0,0703.01
61. =0,00703
1 7
tz—a:{? 2) —1{3}
L PR R | Yanit 38
3 2
| YanitZ¥
67.
1 (004+018)= 10,22
0,001 0,001
62. _ 022
1 1 6-3+2 & T 0.001
T——+— = '
2’3 __ 6 _8_K¥_, _220_
T 1,1 648 5 §F =5 -
& wHe 7"
| vanit f¥f)
68.
63. (o1 8 (2 115
Kesrin en biiyik olabilmesi igin pay en biiyiik pay- U-3+|\'3'-2+g]-[’-5 ot tsin
dasi ise en kiglk olmahdir. 2, 3,4,5 rakamlanndan . {21
olusturulabilecek en biyik say! 54 ve en kiglk say
23 olur. 4 P
54 B A K 1
Sonug — = 234 olur. R Ll N
23 | YanitHE Wi EE
441
T 5
=1
64. ;-'f
¥=abolsun. ab+ %E Z olabilmesi igin
b+-=1omal b=1--—=1-0025
40" T4 ’ 69.
=0,975 olur. Sayl a olsun.
25 1 )
£ a-0,25 =a- o= a 4—nlurk|
bu da a sayisini 4 e bdlmek demekdtir.
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Sinavlarda

70. 71.
3,075 = 3+ 0,075 S O
4 20 100 =0
B .3 12
AT AT Ty | Yanit 20
40
| yanit2¥
72.
B)—11¢mn
a
Rasyonel sav1 : 3 olsun.

Toplama 1slemine gdre tersi : % +(-1)=0 = % =1 = tam say1

Carpma 15lemine gore tersi : %_(— IN=1 = % =—1 = tam say
73. 74.
iﬁ_{ﬂ_jj}_g =%_{£}_g 10,25 301 _ 1025 31
0.2 - 100 05 02 50 2
10
= E_ El}'ﬂ = M _ﬂ
2 4 552 2
= 15-(7)” 41 31
=15 _{_1(-1)-[-2!} 2 2
=15-4* _ 41-31
=15-16 2
=_1 _ E
2
=3
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llar Sorulari ve Cozumleri

AR A
t9) ¢8) (13)

(=) (2D (5= %5

WWwWw.ossmat.com 20



http://www.ossmat.com/

. o f= L |
32 1-3 = 3' 4_4 :3 8| ‘.3 =
=1 S T O il 2L a=).
1—3 31 3 8
29 2
:.-> 31 2 = ‘X- &o.’g— - ‘O
< v
78 80.
3 4
8 9 4) |8 9|4, 4 —+§ g+§_l_z 2
37 a)\*"5)7|37a |15 5 &5_66_6_ X N_,
@ @/\6 2 3 8 9 17 % f
(32 27)(20 4) 3 4 12 12 1
= ——— || —+-—- @ 3
12 12)\5 5
___(i)(2_4] Dogru Cevap: D sikki
12)\ 5
2
-_-i-A:Z buluruz.
¥ 5 81
Dogru Cevap: E sikki i 25 5.9-25
1 1
8 s .8 F
2 3 2
3 3
79. iz
4 1 4 1_a 1 B2 T
g_? 8 31;49 8 % 8 =T—§=?_§
3 3
5 1 9 1 8
=4 . — -Z==_-"="=1buluruz 3
8 8 8 8
’3;'{ =E-3—1=E—1=2=3buluruz.
52 3 3
3
Dogru Cevap : A Sikki
Dogru Cevap: C Sikki
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Sinavlarda

82.

Tim pasta, 4 dilime ayrilinca her bir parca
pastanin i— U kadardir.

Bu parcalardan biri 3 kisi arasinda paylastirilirsa
Bir kisiye diisen pay
1% 4

—.= =" olacaktir.
4 3 12

Cevap: D

llar Sorulari ve Cozumleri
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